

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabinánigo

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 6 de Noviembre de 1937:

Ejército del Norte

Sin novedad.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: En el sector de Sabinánigo se ha hecho en el día de hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea y se ha cogido una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos 40 muertos. Además se han hecho dos prisioneros. El enemigo por su parte contraataca una de nuestras posiciones siendo rechazado y dejando en nuestro poder un teniente y diez milicianos muertos. En el sector de Jaulín también se ha hecho otra rectificación a vanguardia. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes. Salamanca 6 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de Noviembre de 1937: En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabinánigo. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca 7 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Monumento a los Caídos

Los que como patriotas y como hombres no vacilaron ni un momento en el cumplimiento exacto de su deber y acudieron con presteza —para bien de todos y vergüenza de muchos— al puesto que tenían señalado en la lucha contra los enemigos de España, los que renunciando a una vida cosegada y a unos afectos terrenales, no dudaron en cambiar la manera por el fusil, la que por su conducta generosa y altruista, llegaron a ofrecer sus cuerpos a la muerte en defensa de nuestros eternos valores, merecedores de nosotros algo más que una oración, algo más que unas flores, algo más que unas alabanzas diversamente sentidas porque no hay oro bastante para pagar su servicio. La deuda que tenemos contraída con nuestros muertos es infinita y no basta —no puede bastar— con lamentaciones rituales y programas baratos. Es preciso que su memoria viva eternamente entre nosotros, que se perpetúe en la piedra, definiendo a la naturaleza y al tiempo, diciendo al alma y al cuerpo, a la Historia en suma, la magnitud de esta epopeya. Y porque Castilla se vea asfixiar, se vea acorralada, desconcertada, casi muerta y vencida; por eso fue la primera en secundar la iniciación de esta gesta sin par y por eso también de su recinto maternal salieron los primeros héroes y los primeros mártires. En honor de todos los muertos por España, se proyecta erigir en Burgos cabeza de Castilla, el monumento nacional a los caídos. Un panteón sobrio y austero de severas líneas que recuerde a las generaciones futuras el penoso preludio de la nueva España Imperial. Algo así como una simple lápida que en el paso de las Termópilas recen a los vientos su epitafio eterno: "Español, di a tu Patria que sus hijos han muerto por obedecer sus leyes".

La idea no puede ser más acertada ni más plausible. Para llevarla a cabo se abre una suscripción, encabezada por las entidades oficiales. Tú, cristiano, que diariamente puedes acudir al templo para el cumplimiento de tus prácticas religiosas, tú, comerciante que puedes abrir diariamente tu establecimiento, tú, industrial que no has visto desaparecer tu negocio; tú, labrador que no has visto las cosechas arrasadas; tú, oficina que aun puedes ir diariamente al café, tú, mujer madre, que puedes pasearte libremente, Españoles todos: pensad en el bien que todo eso representa y que juntamente con vuestra dignidad es lo debéis a la sangre de los que cayeron.

Lector: si eres agradecido, si eres patriota, si eres cristiano, aporta tu óbolo a la suscripción "Pro Monumento a los Caídos".

¡ARRIBA ESPAÑA!

Primera lista de donativos Pro-Monumento a los Caídos

Donativo	Pesetas
Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos	250.000
Excelentísima Diputación provincial	50.000
Caja de Ahorros Municipal	30.000
Don Eustasio Villanueva	100
Don Francisco Ruiz	100
Don Ignacio Martínez	4
Don Victor Hortiguéla Carrillo	25
Señor Hijo de Florencio Martínez	500
Don Vitores de María González	5
Hijos de Santiago Rodríguez	500
Don Carlos Arangüena	100
Don Esteban Martínez	3
Doña Teresa Fournier, viuda de Gil e hijos	250
Los niños Justina, Antonio, María Luisa, Alicia y María del Pilar Gil y Teresa Díez Gil	30
Don José González Torres, "Talleres Zaragoza"	50
En memoria del alférez don Pedro Martínez Pérez	25
En memoria del alférez don Pedro Martínez Pérez	25
Presidente y gestores de la Diputación provincial: don Buenaventura Conde, don Ricardo Díaz Ouyelos, don José Casado, don Pascual Eguagaray, don Lucas Rodríguez, don Rufino de la Fuente, don Toribio de la Piedra, don José Santamaría Arjilla, don Luis Fernández Bravo y don Emiliano Domingo Monedero	5.000
Total	337.092

García Sancho dará en Gijón su charla "Espanto y Gloria de Oviedo"

En la peregrinación que a Covadonga celebró en cumplimiento de un voto el Ayuntamiento de Oviedo y multitud de personalidades asturianas y en la que el gran charlista Federico García Sancho pronunció una brillante oración en la misma Cueva Santa (acto del cual lamentamos no haber recibido de nuestras Agencias informativas ninguna referencia), el alcalde de Gijón solicitó del mago de la palabra, que dióse en la ciudad del Museo su "charla" "Espanto y Gloria de Oviedo".

Se propone con esta dicha autografía municipal intensificar la cordialidad entre las dos ciudades asturianas, utilizando en García Sancho, aparte su condición de charlista, la de hijo adoptivo de Oviedo. García Sancho aceptó la idea del alcalde de Gijón, que además teniendo en cuenta que en dicha población fue donde se apedreó al eximio charlista en el Teatro Indurra, por su incansable actuación españolista, quiere ofrecer a los gijoneses la ocasión de una desagravio patriótico a la genial figura de Federico García Sancho.

La peseta blanca y la peseta roja Gratitude del general Martínez Anido

OCCIDENTE

Poco antes del Movimiento nacional, el cambio se regulaba en España a razón de 180 francos por cada 100 pesetas. Y es esta a la hora actual precisamente la tasa de los billetes emitidos en la España del Generalísimo Franco.

Por el contrario, ha sufrido lo menos un tercio de esta suma, es decir, 50 francos, para adquirir la misma cantidad de dinero en Valencia. ¿Qué explicación se puede dar a tal estado de cosas, después de un estudio imparcial de la situación? En los primeros días de Agosto, cuando el Frente Popular se creía que la sublevación se reducía a las Castillas y Navarra, su hombre político más perspicaz, Indalecio Prieto, expuso con satisfacción ante el micrófono las múltiples superioridades de orden económico con las cuales contaba el Gobierno de Madrid. Todas las grandes poblaciones, salvo Sevilla, se encontraban en su poder; ocupaban también todas las zonas agrícolas o de exportación; naranjas en Valencia, olivares en Andalucía y Levante y frutos de Cataluña y Murcia. En lo que concierne a la industria, la superioridad era inmensa. El Gobierno de Madrid poseía el carbón de Asturias, la siderurgia de Vizcaya y Valencia, los tejidos catalanes, las construcciones mecánicas, las industrias químicas. En una palabra, todas las zonas de la gran industria y de la gran masa de población que estaban sometidas. Y, para finalizar, contaba con el oro.

La masa metálica del oro guardada en los sótanos del Banco de España revalorizaba, según la tasa de la peseta del 10 de Julio, la cobertura del billete en forma suficiente, en su totalidad, es decir, el 100 por 100. Todas las condiciones técnicas que se requieren para evitar la caída de la peseta, condiciones puramente técnicas, estaban cumplidas, y, sin embargo, no han servido de nada para salvar la peseta roja, pues su valor en el mercado internacional ha sufrido una baja continua, llegando en su caída actual a una tasa que representa el 15 por 100 de su valor, lo que equivale al cuarto de valor de la peseta nacional.

Y es que Valencia ha malgastado estúpidamente todas sus ventajas económicas. El oro del Banco de España ha sido chapado en la compra de materia de guerra. La agricultura de exportación, sometida a un régimen de anarquía, de colectivismo, ha llegado a tal punto que los productos más característicos de los cultivos de la región valenciana han desaparecido.

Por otro lado, las virtudes del Ejército nacional han privado al Gobierno de Valencia de la siderurgia del país vasco, de las minas de Andalucía, como Peñarroya, y de un gran número de otras industrias, pero los principales enemigos de la peseta valenciana han sido sus propios partidarios.

Las ventajas económicas no han podido contrarrestar los efectos de una deplorable dirección política, y es curioso observar que las bruscas alteraciones en el cambio internacional, corresponden a los acontecimientos del orden militar y político que regulan las condiciones de vida en el país y que ejercen sobre los cambios una influencia muy superior a la de los fenómenos económicos.

EFFECTOS DE LA DESVALORIZACION DEL FRANCO

Después de la liberación de Santander se produjo un hecho importante: la desvalorización del franco. ¿Qué repercusión tuvo sobre las dos pesetas?

La influencia de la baja del franco sobre la peseta roja fue completamente nula. La baja de esta última se produjo un poco más tarde. Algún tiempo después, cada desvalorización de la divisa francesa fue acompañada de una baja idéntica de las dos pesetas. La suerte de las dos pesetas parecía ligada a la del franco. Pero la última baja del franco ha producido efectos diferentes sobre las dos pesetas. La peseta de Valencia continúa bajando, llegando hasta 53, como antes de la desvalorización de la moneda francesa. Al contrario, la peseta de Burgos no está encariada a la suerte del franco, bajando actualmente más de 200. Es decir, que su valor es cuatro veces superior al de la peseta roja. Este es un hecho altamente significativo, pues demuestra una vez más la solidez de la peseta nacional y la debilidad extrema de la peseta roja. Tal es el fenómeno confirmado por el testigo menos sospechoso del mundo y más calificativo: el mercado financiero de París.

EL POR QUE DE LOS CAMBIOS

Además de las razones de orden militar y político es imposible dejar de reconocer que esta alteración en los cambios obedece a razones de orden económico. Las principales doctrinas monetarias, según las cuales los técnicos explican las oscilaciones en el valor de

las monedas, son enteramente aplicables a la situación española. Para los cuantitvitas es indudable que la moneda al igual que otras mercancías, varía su precio en razón de la cantidad de oferta. Según esta teoría, la baja del valor de una moneda se explica por el extraordinario aumento de la circulación. Y esto es lo que explica la baja de la moneda de Valencia, debido a la desaparición de la plata en sus regiones y a una inflación correspondiente de billetes en la cual ha tomado parte todos los organismos públicos. El Estado, la Generalidad de Cataluña, los Municipios, las grandes organizaciones colectivas incluso los sindicatos obreros emitieron billetes, fraccionando la moneda en cantidades fabulosas. Todo ello sin tener en cuenta ninguna regla económica. Sin un conocimiento exacto de las necesidades del mercado interior, los diversos organismos emisores se encontraban en contradicción constante los unos de los otros.

Por el contrario, la Junta de Burgos hizo saber, por el órgano de su presidente de la Comisión de Hacienda, que la cantidad de billetes en circulación en la España liberada era exactamente la misma que existía al comienzo de la guerra civil. Si a la inflación de Valencia corresponde sobre el mercado de cambios una caída de su divisa por el contrario, la Junta de Burgos ve como el alza de su moneda se compensa debida a su ortodoxia financiera.

Entre otros economistas, Keynes y sus discípulos en particular, explican las alteraciones del cambio por analogías modificaciones de los precios interiores. La moneda tiene un valor exterior que la vida. Ella tiene un precio exterior, que es el cambio internacional. Estos dos precios, interior y exterior, no pueden diferir largo tiempo, pues deben tener en todo momento una paridad de adquisición entre los cambios y los precios.

Esta tesis se adapta como un guante a la situación española. Los índices de los precios se han mantenido estables en la España nacional, gracias a una severa política de restricción en el consumo de productos de importación. En cuanto a los precios de las primeras materias nacionales, tienden muy pronto a la baja por la falta de los mercados tradicionales.

En la España roja, por el contrario, la anarquía ha destruido la producción; los productos de consumo faltan; los precios han sido superiores en un 400 por 100 a los precios de Junio de 1936 y la falta de víveres ha hecho que los precios de los mercados clandestinos representen tres y cuatro veces la tasa legal. Después, la peseta liberada permite adquirir, en España tres o cuatro veces más de lo que puede adquirir en la otra zona la peseta roja, pues en aquella tiene un poder de adquisición tres o cuatro veces más grande; esta diferencia se traduce en el mercado de cambios por tendencias distintas como ésta que se señala.

En fin, los imponderables psicólogos, a los que pertenece la Escuela de Antojos y a la que tanta importancia se concede, explican igualmente el por qué de la superioridad de la España nacional.

En la apreciación internacional de las monedas son, por último, los factores psicológicos el crédito y la confianza que entran en primera línea. Si Valencia tiene el oro, es Burgos la que tiene el crédito. En el mercado internacional la peseta roja tiene menos valor, prueba de que tiene menos oro. Por el contrario, la peseta nacional es la del Gobierno de mañana. A ella le corresponde el crédito. Por segunda vez en la Historia de España los valores inmateriales, tales como la fe en el triunfo y la confianza, triunfan del oro, garantía puramente material.

Cuando Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador, se vio forzado a dejar Burgos de donde le alejaba el Rey, consiguió obtener los recursos necesarios para armar a sus partidarios cerca de dos judíos, Rachel y Judas, que le consiguieron un préstamo con garantía de un preciado Tesoro. Se trataba de un cofre completo de oro, pero, en realidad, se trataba de una estrategia de uno de los compañeros de exilio del Cid, puesto que el cofre estaba repleto de arena. El Romancero justificaba esta actitud del Cid, con estas palabras, en el momento de restituir el préstamo:

Decídes heis de mi parte
Que me querían perdonar
Que con la cuenta lo fice
De mi gran necesidad
Y si cuidan que es arena
Lo que en las arenas va
Quedó soterrado en ellas
El oro de mi verdad.

¡El oro de la verdad del Cid! Es-

Por las felicitaciones que se le envían

El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por el cargo conferido por S. E. el Generalísimo.

En la imposibilidad material de contestar por Secretaría, dada la inmensa labor que representa la busca y confrontación de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente nota para conocimiento

to y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizando a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

FRENTE DE ARAGON

Se están llevando a cabo rectificaciones a vanguardia de nuestras posiciones

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Faro", en el frente aragonés).

ZARAGOZA, 7 (doce noche).—Ha sido la de hoy una buena jornada en el Frente del Alto Aragón.

Nuestras tropas, desde que ha mejorado el tiempo, no han interrumpido el avance.

No se trata de operaciones de fondo, sino de rectificación a vanguardia de nuestras posiciones. Los rojos, que en algún momento se hicieron grandes ilusiones por este sector, pretendiendo nada menos que rebasar Jaca y Canfranc y llegar hasta la raya de Navarra, están viendo cómo día día tienen que abandonar posiciones y realizar constantes retrocesos.

El terreno es abrupto y montañoso pero no es obstáculo para el ardor combativo de nuestros soldados y así en el día de hoy, desde las primeras horas de la mañana, nuestra artillería comenzó a batir las posiciones enemigas del sector de Sabinánigo y tras esta preparación artillería avanzó nuestra infantería.

El enemigo tiene por estas montañas buenas fortificaciones e importantes contingentes de fuerzas. Por eso ofreció alguna resistencia, pero nuestros soldados, a punta de bayoneta y haciendo uso de la bomba de mano, le desalojaron de muchas de sus posiciones y al terminar la jornada habían clavado la bandera bicolor en el vértice de Santa Cruz, cota 1.062, La Peñaza y cota 958.

Andalucía honra a los jefes de las juventudes hitlerianas

Entusiasmo y penetración de los dos pueblos hermanos

Continúan los jefes de las Juventudes Hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de la España liberada, con arreglo al programa hecho por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en honor de sus invitados.

En Sevilla visitaron el Alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, (mezclada de recio tipismo y de atrayente emoción andaluza. También visitaron un "Hogar de Falange Española Tradicionalista", maravillosamente instalado, que produjo en nuestros huéspedes una grandísima impresión.

Después de cumplimentar al general don Gonzalo Quiroga de Llano, quien nos recibió con la cordialidad y gentileza peculiares en el popularísimo caudillo del Ejército del Sur; y de un suculento almuerzo en la Venta de Antequera, continuaron las visitas al Cuartel de Falange Española Tradicionalista, donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sánchez Dávila, Fernández Cuesta y otras destacadas personalidades. La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda y el cuartel de Flechas y Pelayos y el Equipo Quirúrgico del mismo, el edificio del diario "F. E." y el de los Sindicatos Obreros de las CONS, llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hicieron grandes elogios de estas organizaciones.

En Málaga asistieron a un brillante desfile, preparado con motivo de la liberación de la ciudad.

En Málaga podían encontrar mejor garantía que todo Castilla! Este oro es el que garantiza hoy la moneda de España y la defienden otros mercaderes.

Si el billete valenciano está garantizado por algunos lingotes más o menos raros, tiene por el contrario la moneda española el oro de la verdad de España; que es la del buen gobierno de Franco. Y ello significa la certeza en un porvenir, como es el de mañana. S. P. E. S.

El número de bajas sufridas por el enemigo fué considerable, muchas de las cuales han quedado abandonadas en las laderas de los montes.

Asimismo abandonó mucho material, especialmente fusiles, que a última hora de la tarde están recogiendo nuestras brigadas de recuperación.

También se hicieron prisioneros a un capitán y ocho milicianos. Durante el combate se pasaron a nuestras filas dos tenientes, un sargento, dos cabos y veinte milicianos con armamentos, lo cual pone de relieve el deseo de muchos de los que luchan en las filas de pasarse a nuestras líneas en la primera ocasión que se les presente, pues no pocos de ellos luchan contra los nacionales por la fuerza y por el terror.

Como se ve, día a día van progresando nuestras tropas del sector del Alto Aragón y seguramente si la nieve no impide operar, continuaran conquistando nuevas tierras para la auténtica España.

En los restantes frentes de Aragón la calma fué completa, no registrándose en muchos de ellos ni siquiera los tiroteos habituales.—FARO.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

Entrega de despachos a los nuevos alféreces de infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el general Orta y el camarada Valdecañas, dirigiéndose en seguida al Gobierno civil, y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféreces.

Terminado el desfile, los expedicionarios, visitaron un "Hogar Azul" perfecto y admirable—un comedor y una cocina de Auxilio Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de la F. E. T.

En Algeciras fueron igualmente agasajados por las autoridades y los jefes de F. E. T. y en Jerez visitaron sus bodegas, donde les acogieron con su típica y magnífica hospitalidad, y presenciaron un desfile de flechas, en el que se lucían marcialmente 400 muchachos muy bien vestidos y con magnífica disciplina.

Durante todo este recorrido por Andalucía, los jefes de las Juventudes Hitlerianas, se han dado perfecta cuenta de la formidable organización de nuestra retaguardia; del orden, limpieza y alegría con que los españoles de la zona liberada trabajan para que nada falte a los que con las armas en la mano sostienen el prestigio y la dignidad de España. De ahora en adelante, la excursión cambiará de aspecto. Visitarán los frentes de combate y las ciudades que hasta hace pocos días estuvieron bajo el látigo de la barbarie roja. Y podrán establecer la comparación y de ella surgirá el mejor título de gloria para los hombres que estamos forjando la nueva España.

En el frente, tus familiares más queridos dan generosamente su sangre para librar a España. Tú también, español de retaguardia, puedes contribuir a tan magna obra haciendo entrega a la Requisita de metales de todos aquellos objetos que no utilices.

Edición de las ocho de la noche

Disposiciones oficiales

Se concede la Cruz Laureada de San Fernando al general D. Antonio Aranda Mata, y, colectiva, a las fuerzas defensoras de la ciudad de Oviedo.-Mandos militares

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO
Como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando al excelentísimo señor general de brigada don Antonio Aranda Mata, por su heroica actuación durante el cerco de la ciudad de Oviedo que, merced a la previsión, serenidad, talento y valor personal de aquél, pudo impedir, enriqueciendo la historia patria con hechos de brillantez pocas veces igualada, que un enemigo muy superior en número al de las fuerzas que la defendían y dotado con abundante y moderno material de guerra, lograra su propósito de conquistarla.

A continuación se inserta una sucinta relación de los méritos contraídos por tan glorioso general.
Burgos 3 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El general secretario, Germán Gil Yuste.

Relación de méritos

Como desde la tarde del 18 de Julio de 1936, fueran llegando a la plaza de Oviedo numerosos contingentes de mineros y milicianos del Frente Popular, con armas, los cuales iban ocupando los puntos importantes de la ciudad, a las nueve de la mañana del siguiente día, el entonces coronel comandante militar de Asturias, don Antonio Aranda Mata, dió directamente órdenes telegráficas a la guardia civil de la provincia para que se concentrasen en Oviedo y Gijón las fuerzas de aquélla; decreó después, de su rúbrica y letra, un telegrama del Gobierno de Madrid en que se le ordenaba entregar el armamento y municiones de los mineros, que serían enviados sobre Palencia, consignando que esa orden se desobedeció por ser contraria al honor del Ejército y a los verdaderos intereses de la patria e inmediatamente reunió a los primeros jefes del Cuerpo y les comunicó sus órdenes para la ocupación de la ciudad, envió sendos radiogramas a los excelentísimos señores generales Franco y Mola y comandantes de División, comunicando su alzamiento dirigido por la emisora local de radio un llamamiento a las personas de orden y se hizo cargo del gobierno civil. El día madrugada del 20, ocupó las principales posiciones del sistema que, a bastante distancia del núcleo de la población, había de permitir ver a ésta libre de los efectos del fuego de fusil y ametralladora.

Los efectivos de que en los primeros momentos se disponía para todo ello, ascendían a unos setecientos cincuenta hombres de las fuerzas y servicios de la guarnición, a los que más tarde se agregaron los de la Guardia civil y asalto, que sumaban poco más de un millar, y unos sesientos palanqueros para el manejo de las armas. Asimismo eran escasos el material, municiones con que se contaba; ocho piezas de artillería de 105, dadas de baja, que a partir del 23 de Julio quedaron reducidas a siete, por haber reventado el tubo de una de ellas; unos cuatro mil disparos de artillería y aproximadamente dos millones de cartuchos de fusil y tres millones de granadas de mano, que, al agotarse, fueron sustituidas con bombas de heja de lata cargadas de dinamita. Contábase con doscientas ametralladoras, de las que un buen número se distribuyó entre las distintas posiciones, pero imponiendo el coronel Aranda una tan rigida disciplina de fuego, a fin de ahorrar municiones, que durante los ataques sufrían los sirvientes de aquéllos los disparos de los atacantes sin hacer uno

sólo por su parte hasta que las olas de asaltantes se lanzaban contra las posiciones. Contra todo esto, tenía el enemigo emplazadas numerosísimas ametralladoras y morteros, que no dejaban en la población espacio alguno que no estuviera batido.
Noventa días duró el asedio de Oviedo, durante los cuales fueron ocupándose nuevas posiciones y estudiando y estableciéndose otras líneas de resistencia mediante las acertadísimas disposiciones adoptadas por el hoy general Aranda, el cual logró además, vencer todas las dificultades que se oponían al normal abastecimiento de viveres y de aguas, cuyas principales condiciones, así como la de energía eléctrica cortaron los sitiadores. Merced también a sus órdenes, los servicios Hospitalarios e higiénicos, tanto para la población castrense como para la civil, pudieron efectuarse con absoluta normalidad.
El día 23 de Julio comenzaron los hechos de armas para establecimiento u ocupación de nuevas posiciones, siendo de citar especialmente la de las de El Campón, llevada a cabo el 22 de Agosto, operación tan admirablemente dispuesta, que se logró el objetivo con sólo cinco bajas en nuestras filas, no obstante el intensísimo fuego de artillería y armas automáticas que sufrieron, y los bravos combates realizados los días 8 y 10 de Septiembre, que impidieron la caída de las posiciones del sector de San Esteban y que fueron dirigidos por el general Aranda personalmente. Pero cuando singularmente se puso de manifiesto el talento organizador del entonces ya general Aranda, fué durante el ataque iniciado contra las líneas de cerros de Oviedo, al amanecer del día 4 de Octubre que duró hasta la noche del 17 de ese mes, que lograron entrar en la ciudad las fuerzas de la columna que fué a socorrerla. En ese lapso de tiempo, durante el cual las fuerzas combatientes iban rápidamente desapareciendo, supo el general Aranda constituir nuevas unidades con los conductores de artillería de montaña, que por las numerosas bajas habidas en el ganado, había sido mototizada; con los soldados de Intendencia, que fueron relevados por paisanos, en sus cometidos de cocina y con los pocos hombres del Ejército, Guardia civil, Asalto, Falange, Guardia municipal y serenos, que desempeñaban cometidos activos en posiciones distintas a las principalmente atacadas; unidades que no pasaron nunca de efectivos de sección y que en junto, seis días después de iniciado dicho ataque, contaban un poco más de quinientos hombres, por lo que hubo de ordenarse un repliegue para disminuir la longitud del frente—hasta entonces de 10 kilómetros—organizándose otra resistencia, dentro ya de la misma población.

A sostener los ánimos de la población civil contribuyó eficazmente la serenidad de que aquél dió públicas muestras visitando, mientras la ciudad sufría los bombardeos de que tan frecuentemente fué objeto, todos los refugios de la misma. Y de igual modo, era bastante a encardecer a nuestras fuerzas, los últimos días agotadas físicamente y mermadísimas en número, la presencia en las posiciones del propio general, en los momentos en que eran más atacadas.

Son, por todo ello, unánimes las manifestaciones de los testigos que figuran en el expediente de juicio contradictorio, de que al general Aranda, y sólo a él, se debe la salvación de Oviedo, ya que las fuerzas que la defendían, sin su dirección hubieran sucumbido luchando heroicamente.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, como resultado del juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se ha dignado conceder la Cruz de San Fernando, Colectiva, a las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo, que tan heroicamente y con tesón, signo de los hombres de España, supieron resistir un asedio de noventa días frente a un enemigo mucho más numeroso y mejor provisto de armamento y material de guerra, sin sentir ni un instante de desaliento como aquellos otros

Bayer
un centro mundial de investigación de medicamentos modernos.
Numerosos Institutos de investigación científica, provistos de los elementos técnicos más modernos y dirigidos por eminencias científicas, solamente persiguen un único fin: lograr el alivio y la curación de la humanidad doliente!
En estos laboratorios de investigación tuvo su origen la Aspirina, que introducida hace 40 años en el arsenal terapéutico, goza hoy en día de reputación mundial como el remedio soberano contra los enfriamientos, reumatismo, etc.
ASPIRINA
EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

caballeros del ideal que, en las montañas asturianas, asentaron un día los cimieros de la unidad, libertad y grandeza de España.

Burgos 3 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El general secretario, Germán Gil Yuste.

Relación sucinta de los méritos contraídos por las fuerzas defensoras de la plaza de Oviedo

Comandado por el coronel comandante militar de Asturias la decisión de unirse al Movimiento Nacional, vista la actitud de gran número de mineros con armas que se iban congregando en la plaza de Oviedo, reunió aquél en la mañana del día 19 de Julio de 1936, a los primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición, a los cuales preguntó si podía contar con las fuerzas de su mando al expresado fin, y obtenida contestación afirmativa, comenzó la defensa de la plaza, para lo cual se disponía de unos quinientos hombres del Regimiento Infantería Milán número 32, poco más de doscientos del grupo de Artillería, ochenta del Parque Automovilista de Ingenieros, veinticinco de Intendencia, quince de la Sección topográfica de Burgos, de ochocientos a noventa y cinco de la Guardia civil y doscientos cincuenta del grupo de Asalto, a los que se unieron en los primeros momentos unos cuatrocientos falangistas. Con tales fuerzas se ocuparon algunas posiciones importantes, ante lo cual, los mineros fueron abandonando la ciudad seguidos de los vecinos de ella simpaticizantes con su causa; no tardaron mucho en presentarse, armados y en actitud hostil, ante aquéllas, llegando a constituir en los primeros momentos ya una fuerza de diez veces superior en número a la de los defensores de la ciudad. No obstante, éstos, bajo la admirable dirección del entonces coronel Aranda, efectuó, a partir del 24 de

Portugal, más que nunca, junto a España

LONDRES.—El «Manchester Guardian» del día 31 de Octubre, publicó un artículo de «un corresponsal» de Lisboa, en el que dice que la actitud del Gobierno y de la Prensa portuguesa con respecto a España, apenas si ha variado, ésta que es una natural porque el Gobierno de Salazar tenía que ver con «descomunalmente» y «consternación» la victoria del Frente Popular, ya que Portugal no ha reconocido nunca a Rusia, y para Salazar, hijo de paisanos católicos, resulta Stalin la encarnación del anti-Cristo y el instigador de la guerra de clases, para quien es, además, propulsor del corporativismo en Portugal.
El Komintern y la Masonería internacional son para el jefe del Gobierno portugués dos aliados empeñados en la destrucción occidental.
Además—dice el articulista—las izquierdas españolas se muestran más bien hostiles a la independencia portuguesa. La F. A. I. significa Ibérica y se ha hablado a menudo en Madrid de una Federación de Iberia, en la que pudiera entrar un Portugal «devuelto a la democracia». Se ha ido todo en palabras. El intento abortado de derribar el Gobierno

Salazar en Agosto de 1931, fué organizado en España, con la aquiescencia, según se dice de Aznar.
Era, pues, difícil que Salazar quedase en la indiferencia en cuanto se refiere a un esfuerzo que pareciera prometedor para acabar con las actividades de las horas soviéticas en Madrid. Con Franco dueño de España, gracias a las facilidades dadas por Portugal, podría el Gobierno de este país estar seguro de que ya no existirán más atentados organizados con la ayuda de los españoles, la sublevación de la tropa en Septiembre de 1936, las bombas de Lisboa en Enero y el intento de asesinato casi conseguido en Junio. Además, y por primera vez después de la muerte del general Primo de Rivera, podría existir una armónica cooperación hispano-portuguesa.

La mujer española se ve libre de la economía; conciliados son marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debes trabajar en la «campaña para abrigo del combatiente».
Nombrando para sustituirle a don Agustín Miranda Juanco.
Disponiendo que cese en el cargo de gobernador militar de Pontevedra, el teniente coronel de Artillería, retirado, don Leoncio Aspe Vaamonde, y que pase a las órdenes del comandante principal del octavo cuerpo de Ejército.
Nombrando para sustituirle al coronel de Infantería, don Santiago López Bago.

Desde el más alto jefe hasta el más humilde defensor de Oviedo, todos penetrados de su excelsa misión, pusieron a contribución cuanto, dentro de sus facultades y aptitudes podían dar para que la resistencia llegase hasta el último extremo, conservando siempre su fe ciega en la nobleza de la causa que sostenían y en el imponderable valor material y espiritual de sus caudillos.
También inserta el «Boletín» los siguientes decretos:
Disponiendo el regreso en el servicio activo del arma de Infantería del comandante don César Saez de Santamaría de los Ríos.
Item que el general de división don Miguel Ponte y Manso de Zuñiga, se haga cargo del primer cuerpo de Ejército.
Item que el general de brigada don Antonio Ferrer de Miguel, se haga cargo del mando del séptimo cuerpo de Ejército.
Item que cese en el mando del séptimo cuerpo, don José Varela Iglesias, general de brigada.
Nombrando jefe del cuerpo de Ejército de operaciones de Castilla al general de brigada, don José Varela Iglesias.
Publica igualmente, entre otras, los siguientes órdenes:
Nombrando teniente fiscal de la Audiencia territorial de Palma de Mallorca, a don Francisco de Paula de Mena y San Millán.
Fusionando en una sola las zonas azucareras octava, novena y décima, defiriéndose en el artículo sexto de la ley de 23 de Noviembre de 1935.
Disponiendo que cese en el cargo de secretario general del Gobierno general de los territorios españoles del Golfo de Guinea, don Carlos Vázquez Ruiz.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre de la generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana Audiencia provincial.

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, contra don José Gilmore San Llorente, Francisco San Llorente y José Pérez Pérez, sobre hurto.

La Paja Alta
FUNDADA EN 1890
BODEGAS EN HARO

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Maximino Rodrigo Calvo,
INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA,
falleció el día 9 de Noviembre de 1936, a los 71 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Su apenada esposa, doña Irene Arnáiz; hijos, doña Teodora, doña Piedad, don Joaquín, doña Justina, doña Polonia y doña María Ascensión; hijos políticos, don Arturo L. Urcelay, don Pedro Pérez y don Félix Franco (industriales de esta Plaza); nietas; hermanas, doña Matilde, don Félix y doña Angela (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás familia
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, martes, día 9, a las once, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, así como a alguna de las misas que se digan dicho día en el altar mayor de los PP. Carmelitas, a las ocho, ocho y media y nueve, y a la que se viene celebrando todos los días 9, de cada mes, a las nueve, en las Religiosas Agustinas de Santa Dorotea, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias,
Burgos 8 de Noviembre de 1937.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

GARCIA F. de los RIOS
Médico especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Rocasana
ORDA CORTA - DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24 - Teléfono, 1433

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 19, 1.º - Teléfono, 1511
Consulta particular: de 11 a 3 y de 9 a 1
GRATIS A LOS POBRES

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1584

Noticias locales

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en esta Comandancia Militar del personal siguiente:

Comandante de Caballería don Manuel Casas Sierra, capitán de Caballería don Joaquín de Soto y Montes, sargento de Infantería don Benito Iglesias Soler y teniente de Intendencia don Mariano García Guerra.

Se conceden a las siguientes entidades, comités y asociaciones que operan en Burgos, los beneficios del artículo segundo del decreto número 220 del 17 de Febrero último:

«Compañía General de Carbones» S. A.; «Ferrederías y Construcciones A. B. C.» S. A.; «Cía. Española de Electricidad de Gas León» S. A.; «La Termoelectrica Industrial Española» S. A.

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan recogidos: un estilete y una medalla encontradas por don Alfredo Delgado Calvete; un puzo de tela, por Angelino Arroyo; Conchita Sáiz y Pilar Magallán, y unos documentos de San Adrián (Navarra), por Florentina Gureño.

Por no reunir condiciones para el consumo, han sido inutilizados 360 kilos de sardinas, 340 de besugos y 90 de congrios.

Por la Alcaldía de la capital, han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 50 pesetas a un comerciante por depositar en la vía pública un cajón y su carga de cemento, interceptando el tránsito y con testar con palabras poco decorosas a un cabo de la guardia; cuatro de 10 pesetas cada una; una a otro comerciante por depositar unos cajones en la vía pública, y las tres restantes a tres dueños de carros, por dejarlos abandonados en la vía pública, y una de 5 pesetas, al dueño de otro carro, por no llevar luz en el mismo.



Ayuntamiento de Burgos

Los mozos pertenecientes al reemplazo de 1930, que fueron declarados excluidos temporal y totalmente, y útiles exclusivamente para servicios auxiliares, deberán acudir mañana, 9 del actual, a las ocho y tres cuartos a la Casa Consistorial, provistos de sus correspondientes cartillas militares o certificados de exclusión, para presentarse en unión del Comisionado, en la Caja de Recluta de esta Ciudad, a revisar sus exclusiones con arreglo al nuevo Cuadro de inutilidades.

Hoy la calle de San Pablo—la conoce el mundo entero—porque en el veinte se vende—la Crema Malta Montero. Cuatro pesetas kilo.

Galletas tostadas Aguilar, 2,25 kilo. Membrillo, por lata, 3,25. Nuez sánsima, 1,40. Rica miel, 1,75. Cien gramos de almejas, navajas, anchoas y mejillones, sesenta céntimos. Toda clase de escabeches, más barato que nadie. Comprando chocolates «Elgorriaga», de la «Tropa», Quintanilla, etc., regalo toda clase de hilaturas. ARRANZ: SAN PABLO, 20

Asociación Gremial Mercantil e Industrial de Burgos

Recordamos a nuestros asociados que conforme a lo dispuesto en el artículo tercero de la orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado», fecha 16 de Octubre último, creando el Servicio de Reintegración al Trabajo, todos los patronos de cualquier actividad mercantil, industrial o agrícola, empresas y particulares, que hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizado, están obligados a presentar, en el Ayuntamiento, antes del día 15 del actual, y a partir de esta fecha, cuando la vacante se produzca, declaraciones juradas por duplicado, en las que se hará constar los siguientes datos:

Apellidos y nombre del empleado, edad, profesión y cargo que ocupaba, sueldo y salario que percibía, fecha en que dejó de prestar su servicio, estado y unidad en que quedó enrolado. Si la vacante no hubiese quedado reservada, razones y causas de ello.

La falta de presentación de estas declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes en las mismas, dará lugar a imposición de multas de 50 a 5.000 pesetas.

Burgos 8 de Noviembre de 1937.—II. Año Triunfal.—El presidente, Lucas Rodríguez.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices
Enfermedades de la próstata "Prostatitis"
Curación radical sin dolor ni operación
Médico: ANGEL DE GARZAIBAL
Florida 17 — VITORIA — Teléfono 1417
Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X

Los coros pro-Patria

EXCURSION A VALLADOLID
Como se sabe, los Coros Pro-Patria y acompañantes burgaleses, se trasladarán el domingo próximo, 14 del actual, a Valladolid, en donde se celebrará una función patriótica a beneficio de la gran obra de beneficencia que patrocina el señor gobernador civil de aquella provincia.

El tren especial que se está organizando, saldrá el mismo domingo, 14, a las ocho de la mañana, para regresar a nuestra capital a las once de la noche.

Con el fin de que puedan asistir el mayor número de acompañantes y jóvenes de las milicias, se ha dispuesto que el precio del billete de ida y vuelta, sea de ocho pesetas para los acompañantes y de seis para las milicias juveniles, pudiendo todos adquirir el billete durante los días 8, 9, 10 y 11 del actual, en las oficinas de la P. N. S. P. Burgos, número 12, bajo. Se advierte que el número de plazas que quedan por cubrir, es de 109 y que no cubriéndose éstas, realizarán la excursión solamente los Coros Pro-Patria.

Contratistas

Se admiten proposiciones para hacer la cimentación de una casa en la calle de Vitoria y de otra en el paseo del General Sanjurjo.

Las condiciones están de manifiesto en las oficinas de los señores Fernández-Villa Hermanos, hasta el 16 del actual.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermouthis, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Borrio
Fábrica de licores - ALONDIGA

Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales)
VITORIA, 22 y 24 (-) TELÉFONO 1799
Platos clásicos todos los días
Organización y rapidez en el servicio
NO CONFUNDIRSE
Restaurant VENANCIA
VITORIA, 22 y 24 - TELÉFONO 1799

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo, a las ocho horas del día 8 de Noviembre de 1937:

Serie y número del vagón, M. 1000. Expedición, 4234. Procedencia, Calzada, Mercancia, paja. Consignatario, jefe transportes.

M. 6580. 4232. Calzada, paja. Jefe Transportes.
X. 10021. 1129. Veguellina, pulpa. J. Arcos.
Ht. 3243. 1130. Veguellina, pulpa. J. Arcos.
H. 2745. 6642. Brañuelas, carbón. L. P. Miñán.
H. 1838. 1362. La Roña, carbón. P. Alarcón.
C. pp. 9. 854. Ojzagutia, cemento. J. Asenjo.
Zg. 7. 874. Olazguitia, cemento. R. Jiménez.
Uh. 206. 875. Ojzagutia, cemento. E. Vilamiel.
Gt. 4440. 990. San Felices, asfalto. Obras Públicas.

Burgos 8 de Noviembre de 1937.—II. Año Triunfal.—El jefe de la estación V. Hernández.

PINTOR JUSTO DEL RIO

TELÉFONO 2058
Anuncio
Se halla vacante el puesto de parada del pueblo de San Medel. Para tratar con el Ayuntamiento del mismo.

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS
PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 3 (antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS

Moderas

FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián

GOBIERNO CIVIL

Siendo numerosísimos los Ayuntamientos de esta provincia que han dejado de cumplir la obligación de enviar a la Oficina de Abastos el resumen de existencias correspondiente al mes de Octubre último, quedan incurso en la multa propuesta por el señor jefe de dicha oficina, con fecha de hoy y cuya multa es de cincuenta pesetas.

A fin de que puedan entenderse los interesados con rapidez de esta sanción sus nombres se remiten con esta fecha al «Boletín Oficial de la Provincia».

Se les hace saber, además, que deben cumplir la obligación aludida, pues de lo contrario incurrirán en desobediencia a mi autoridad que será exigida inexorablemente.

Burgos 5 de Noviembre de 1937, II. Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil:

Don Valentín González Bárcena, dueño de la Explotación Agrícola Industrial de la Granja «Carmen», de Lerma, 20 cañejes; doña Hilario Negro de Bolatstegi, una cazadora de cuero; don Manuel González, de Soto del Valle, un cajón de fruta; el pueblo de Santa Cruz del Valle Urbión, ocho cajones de fruta; don Miguel Ramos, de Villafrecha, dos liebres.

Los donativos de este ciudad, que han sido remitidos a los hospitales de esta ciudad, son:

VISITAS
Visitarán al señor gobernador, don Isidro y don Manuel Prieto, señor alcalde de Roa, una comisión de la Diputación provincial y don Acedino Mantecón Delgado.

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DE MARAÑA
Teodoro, Alejandro, Agripino.
CULTOS

MES DE ANIMAS
SAN LEBESME.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.

Predicará el R. P. Antolín de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

SAN GIL.—A partir del día 2, a las seis de la tarde, rosario, novena y responso.

El viernes, Via-Crucis por España. SAN LORENZO.—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

DIVINA PAS-ORA.—Novena de Animas. Del 1 al 9 de Noviembre.—A las siete de la tarde, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de la novena y responso por la benditas almas del purgatorio.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Del 1 al 9, todos los días, a las seis de la tarde, rosario y ejercicio de la novena.

SANTA AGUEDA.—Del 2 al 10, novena de Animas a las siete de la tarde. CARMEN.—Novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete, rosario, cánticos, ejercicio de la novena y responso solemne.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno Civil.—Circulars reproduciendo diversas disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial del Estado».

Diputación provincial.—Acuerdo de la Comisión gestora sobre habilitación de créditos para nutrir varias partidas del presupuesto provincial.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES
Petra Pardo Labarga, de Burgos, 73 años, Hospital de San Juan.
Santiago García García, de Villamerete, 29 años, Hospital Militar.
Carmen Pérez García, de Burgos, 16 años, Miranda, 12.
Felicitas Revilla Gutiérrez, de Quintanilla, 60 años, Hermitas de los Poles Pobres.
Saturina Fonturbel Martínez, de Los Tremellos, 61 años, Calera, 41.
Vercellesi Pascual.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos al día de hoy.
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 762,7.
A la una de la tarde, 763,8.
A las seis de la tarde, 764,3.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 11,6.
Mínima sombra, 6,4.
DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las siete de la mañana, SW-0,6.
A la una de la tarde, NW-0,6.
A las seis de la tarde, calma.

PLUVIOMETRO

Día si lluvia en milímetros, 3,0.

Subasta

El domingo día 14 y hora de las dos de la tarde, de la casa taberna del pueblo de San Medel, bajo el pliego de condiciones que se presentará en el lugar de la subasta.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

ARRIENDOS

SE DESEA local amplio, para industria, en la zona Sur. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDA una heredad de tierras en Villasilos y otra en Ubierna. Informará, en Burgos, Gonzalo Mercado, calle del Arco del Pilar, número 9, primero.

ARRIENDO en Villaverde Peñahorada, pasto y bellotas para ganado lanar, propiedad de doña Florentina Martínez. Para tratar, Jacinto Gómez-Velasco.

SE ARRIENDAN varias fincas rústicas, término de Gamonal y Burgo. Para tratar y verlas, Vitoria, 22 y 24, habitación número 6.

AUTOMOVILES

COMPRO automóviles «Opels» y «Barrillas». Puebla, 39, primero, Emilio Pérez.

SE VENDE coche usado «Chevrolet». Informes, esta Administración.

COLOCACIONES

ZAPATEROS necesario, para obra nueva y reparaciones, trabajo domicilio, dentro y fuera capital. Calzados Ruiz, Moneda, 8, Burgos.

SE NECESITA mujer de 40 a 50 años, viuda y sin familia, a ser posible acostumbrada a la vida de los pueblos. Ganará buen sueldo. Informes, Nicolás González, calle Embajadores, número 17, Burgos.

AUXILIAR de farmacia, se necesita; estable, de larga y duradera práctica, buena edad, en la farmacia y laboratorio del señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13, Burgos. Inutil solicitar sin informes completamente satisfactorios.

SE NECESITAN oficiales y un chico para recados: Zapatería Raimundo Martínez, Arco del Pilar, 2.

SE OFRECE oficinista 39 años, doce años práctica, conocimientos, mecanografía, contabilidad, buena fe—modestas pretensiones, buenas referencias. Razón, T. Antón, San Cosme, 31, en tresúlo.

CHICO de 14 a 16 años, se necesita. Librería del Español, JIO 2618.

DEPENDIENTE se necesita, bien impuesto, Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37-38, Teléfono, 1388.

BOTEROS se necesitan. Botería Lucio G. de Abajo, Merced, 26.

CHICO se necesita. Informes, «Los Chicos», Plaza Mayor, 3.

SE NECESITA muchacho de 15 a 16 años, para trabajar artículos del Maderado. Informarán, Hondillo, 7 (tienda).

ENSEÑANZAS

LECCIONES Taquígrafa tardes diarias, 20 pesetas mes. General Santofrades, 5, principal, por profesor de Madrid.

HUESPEDES

SE NECESITA piso sin amueblar, en sitio céntrico, calefacción central y ser posible casa nueva construcción. Dirigir ofertas, a esta Administración.

SE DESEA piso pequeño o tres habitaciones, con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 45.

SE ALQUILA habitación moderna con dos camas, cuarto de baño, calefacción, sólo caballeros. Informes, esta Administración.

FAMILIA honorable (desar) en casa con calefacción y cuarto de baño, tres o cuatro habitaciones, con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 48.

SOLO dormir, alquiler habitación céntrica y soleada, dos camas, económica, a estable. Informes, esta Administración.

DESEASE en familia honorable hospedaje confortable, para matrimonio estable, alto funcionario Junta Técnica. Dirigirse, esta Administración, número 46.

SE GRATIFICARA con 300 pesetas, a quien facilite piso amueblado a matrimonio sin hijos. Dirigirse, a esta Administración, número 47.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente diamantes media perla, desde depósito máquinas del Norte a Plaza de Abastos Zona Sur. Gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia, al jefe de reserva de dicho depósito.

PERDIDA el sábado, reloj pulsera caballero, marca «Zenit». El reloj de plata y la pulsera de eslabones metal cromado. Se gratificará a quien lo devuelva, General Mola, número 15, principal.

PERDIDA de guante, negro, desde Círculo Avenida a farmacia San Pablo. Se ruega devolución, en San Pablo, tienda de flores.

PERDIDA de una gaita el sábado por la noche. Por tratarse de un soldado sin medios para adquirir otras, se ruega la devolución, Plaza Primo Rivera, 3 (Administración Loterías).

TRASPASOS

TRASPASO por defunción del dueño y asesinado hijo mayor, acreditadísimo Hotel Rubio, calefacción, habitaciones exteriores. Cervera Pisuergra (Palencia).

VENTAS

SE VENDEN pinas y radios en Fontoso. Ricardo López.

POR cesión en el negocio, se vende cisco erraj y carbón vegetal; precio económico; un carro de una caballería y una bicicleta en buen uso. Carbonería, Plaza Santa María, número 8.

SE VENDE o cambia por vaca con leche, novillo de raza, 16 meses. Dirigirse, Félix Burgos, Mecetrejes.

SE VENDE una casa en Sarracín, a nueve kilómetros de Burgos. Informarán, San Pablo, 10, tercero.

PERRA de caza, «perdiguera», se vende. Arco San Esteban, número 8, habitación 2.

SE VENDE una tartana de cinco asientos. Para tratar, con Leonides del Amo, en Pampliega.

FARMACIA compraria, buen partido, preferible provincias Palencia, Burgos. Dirigirse, a César López, calle Diego Láinez, número 6, Burgos.

CONTADOR eléctrico vendo. Verde, de nueve a doce, en San Vitor, 2, por la Quinta.

SE VENDE máquina de tejer. Razón, San Lorenzo, 27, cuarto, Laurentina González.

SE VENDEN vacas lecheras, de buena raza, en Peñahorada de Duero. Para tratar, Julio Crespo.

SE VENDE ternera suiza pura raza, de seis meses. Razón, Fernán González, 3, tienda.

SE VENDE una yegua de cuatro años y un carro, junto o separado. Para tratar, taberna de Castañares.

VENDO hermoso mastín, en Gamonal, Saturnino Marcos.

VENDO máquina sierra de cinta, portátil. Martín Blanco, Revilla del Campo.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, atchóles, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales. Burgos.

BASURA de vacas, vendo, Eusebio Pérez Pardo, en Francisco de Salinas, número 42.

VARIOS

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 3.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

SE HACEN toda clase de trabajos a máquina. Ofertas y duración, esta Administración, número 15.

MARAVILLAS de la luz ultra violeta. La fuerza curativa más poderosa, al alcance de todo el mundo. Sus efectos, sus aplicaciones, sin gastos, sus beneficios enormes, lo explica el folleto, que envía gratis. Laboratorio. Aparato 331. Sevilla.

Ofrenda de dignos hijos de España

Cubanos y españoles residentes en aquella Isla, ofrendan espléndidos donativos al Generalísimo

Oro, joyas, viveres ha traído a España el general Monteverde, presidente del Comité nacionalista español en Cuba

El sábado último cumplimentó al Generalísimo, en su Palacio, el general de División del Ejército español, con licencia en Cuba, don Federico de Monteverde, manteniendo con el Caudillo una cordial entrevista en la que supuso de manifiesto el hondo afecto que aquel siente por éste al que conoció desde la iniciación de su gloriosa carrera militar.

Hizo entrega a S. E. el jefe del Estado de un espléndido donativo que pone de manifiesto el alto espíritu que se respira en el ambiente de los habitantes en Cuba, que se muestran, de esa forma, dignos hijos de la Madre España, a cuyo lado se encuentran en estos momentos en que el Generalísimo dirige a su Ejército la salva en los campos de batalla mientras regula en su despacho de jefe del Estado la vida ciudadana en la retaguardia.

Nos dijo el general Monteverde que al iniciarse el Movimiento Salvador, se hallaba en Cuba y aprovechando la magnífica reacción patriótica que aquí produjo en dicha Isla, admirados españoles y cubanos de la gesta heroica de nuestros bravos soldados, él, atendiendo diversas sugerencias y estimando que así cumplía con su deber para con España y pura con su Causa a la que se adhirió el día 26 de Julio del pasado año, decidió la creación en La Habana de un comité nacionalista español compuesto por algunos españoles y cubanos francamente interesados en mostrar su amor a la Madre Patria.

La forma en que el pueblo acogió la formación de ese Comité, fué halagadora en extremo y así se pudieron enviar al Caudillo de España 296.000 dólares y más de trescientos mil pesetas, y llegaron a manos del Generalísimo tres millones de dólares remitidos por una gran entidad norteamericana, cuyo alto espíritu españolista quiso manifestarse de esa forma.

Además han llegado a la España nacional, procedentes de donativos hechos por cubanos y españoles, numerosos elementos, tales como cinco mil sacos de

azúcar, más de cuatro mil de café, más de dos mil tercios de tabaco, tabacos elaborados y cigarrillos, mil docenas de sábanas, una ambulancia.

El general Monteverde nos habla de su viaje a España para saludar al Caudillo y dialogar en términos de acendrado espíritu patriótico y acendrada fé la figura del Generalísimo.

Mi entrevista con el general Franco —dice— ha sido cordial en extremo y ha tenido S. E. el generoso rasgo de confiarme el honoroso encargo de saludar a los cubanos y españoles que residen en Cuba, de los cuales he traído una caja con panes de oro procedentes de la fundición de todas las sortijas, pulseras, aretes, gargantillas y cadenas de oro que las señoras de Cuba no dudaron en donar.

Y también he traído y he entregado a S. E. el jefe del Estado una bandera preciosa, confeccionada por las Siervas de María de Cuba y Puerto Rico, bandera que ostenta bordados a un lado el Sagrado Corazón de Jesús y la imagen de la Virgen del Pilar.

La bandera ha sido donada con un simbólico designio y es el día en que se abre la capital de España.

Carro sus manifestaciones el general Monteverde rogándonos transmitirnos por conducto del DIARIO DE BURGOS un cordial y emocionado saludo a los jefes, oficiales y soldados que en los campos de batalla luchan por la Religión y por la Patria y su tributo de respetuosa pleitesía al Caudillo y a los gloriosos generales que le acompañan en la magna tarea de reconstruir España, a algunos de los cuales —como los generales Jordana, Gil Yuste, Orgaz y López Pinto— había hecho presente ese testimonio personalmente.

El general Monteverde, huésped de la ciudad de Burgos durante unas horas ha iniciado su viaje de regreso a Cuba, donde continuará su patriótica labor en colaboración con aquellos dignos hijos de España, pero antes va a visitar los frentes para apreciar y luego contar a aquellos el sacrificio y el heroísmo de los cañones que defienden la gloriosa bandera nacional y reconquistar para ella nuevos lauros teñidos con sangre a la que unen su oro todos cuantos sienten a la Patria y están imposibilitados de luchar en las trincheras en la labor magna de ganar para Dios la gloria de un nuevo Imperio en España.

En la farmacia militar de Castro Urdiales y pasa al cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército.

HABILITACIONES
Se habilita para ejercer el empleo de teniente y desempeñar el cargo de oficial de labores y dirección del servicio de viveres en el parque de Intendencia, del sexto cuerpo de Ejército al alférez de Intendencia don Felipe Ortega Hernando.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los siguientes:

Sargento del regimiento de Infantería San Marcial número 12, don Miguel Gutiérrez López, herido «grave» el día 13 de Abril último en el Monte Sevizán (sector de Urquiza), invirtiendo en su curación más de 40 días de estudio en el artículo 81 de la tercera categoría del Cuadro Clasificador anexo a la ley de 7 de Julio de 1921 (C. L. número 273). La pensión anexa a esta concesión será viagera de 17,50 pesetas mensuales que percibirá a partir de 1.º de Mayo del corriente año.

Falangista, habilitado para sargento, con destino en el 6.º batallón de F. E. T. y de las Jons de Burgos, Juan Aguilar Martínez de la Vega, herido «grave» el día 7 de Mayo último, en la posición de Barrio de Bricia (Frente de Santander), invirtiendo en su curación más de 40 días e incluido en el artículo 60 de la 3.ª categoría del Cuadro Clasificador anexo a la Ley de 7 de Julio de 1921 (C. L. número 273). Esta concesión se hace sin derecho a la pensión que le corresponde, por renuncia expresa que hace de ella el interesado en beneficio del Tesoro Nacional.

Dona Mercedes de Urculuy Cerejón, viuda del coronel de Artillería, don Joaquín Borriá Caballero, 2.500 pesetas anuales.

CURSO PARA LA FORMACION DE TIENTES Y ALFERECES PROVISIONALES DE ARTILLERIA

Se convoca a un curso para la formación de tenientes y alféreces provisionales de Artillería para cubrir 250 plazas.

La duración del curso será de 30 días lectivos y se celebrará en Segovia, en régimen de internado.

El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el día 20 de Noviembre, para empezar el curso el 1.º de Diciembre.

ASIMILACIONES

Se conceden las siguientes:
De teniente don Francisco Bundo Párraga, gerente de empresas de automóviles y encargado de sección del parque de automóviles del sexto cuerpo de Ejército.

Farmacéutico tercero, el farmacéutico civil don Casto Alonso Requejo, que presta sus servicios en la farmacia-parque del sexto cuerpo de Ejército y pasa a eventualidades del mismo cuerpo.

De ídem, el ídem don Ricardo Rojí Arregui, que presta sus servicios en el Reguete de Alava, y pasa al cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército.

De ídem, a ídem, don Vicente Rodríguez Gallarreta, que presta sus ser-

Delegación provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

El ejemplo de nuestros valientes camaradas que al grito de ¡Arriba España!, se enfrentaron contra los malvados españoles, librando de este modo a nuestra Hidalga Castilla de que sus campos fuesen arrasados por las hordas destructoras, al servicio de Rusia, hace imposible el pretexto para la indiferencia o el ocio.

Audamos pues, a engrosar las filas de las que cumpliendo un deber para con su Patria, sustituyen en las faenas del campo a los héroes de las trincheras.

Alistas en la Hermandad de la Ciudad y el Campo y de este modo todas a una llevaremos hasta el pueblo más insignificante el espíritu y sacrificio de la Falange que a costa de la vida de sus camaradas ha conseguido hacer su Patria Una, Grande y Libre.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!
La delegada provincial de la hermandad de la ciudad y el campo.

Elogio del soldado español

MILAN.—En el «Popolo d'Italia», el diario fundado por Benito Mussolini, se publica una carta remitida por un legionario italiano que era ya oficial durante la gran guerra, de la cual entresacamos los siguientes párrafos:

El pueblo español es digno, tanto por sus excelentes cualidades como por sus virtudes, de todo nuestro afecto y nuestro apoyo. Obrando en esta forma conseguiremos tener un sincero amigo y un fiel aliado.

En esta tierra, a pesar de que cada familia sufra un dolor, en cada pueblo una ruina, en cada relación una tragedia ni se oye un lamento ni se escucha una palabra de desconfianza ni de desajuste.

Toda la España nacional está en armas, decidida y valiente, siguiendo a su Caudillo, que por su amor, por su inteligencia y por su heroísmo tiene depositada la confianza de toda la nación.

El soldado español es un combatiente de primera calidad: obediente, reposado y decidido. ¡Cuánto entusiasmo, cuánta valentía y cuánto amor patrio encierran en su corazón! Sería suficiente mencionar a los que se han ofrecido a morir por la España militarizada entre las naciones que poseen los mejores soldados del mundo. Será suficiente conocer que los oficiales de esta organización, para no gravar el presupuesto del Estado, no perciben retribución, realizan la guerra por su propia cuenta.

Desde hace 10 meses que vivo entre ellos, está formada nuestra brigada en gran parte por voluntarios procedentes de las provincias de Extremadura, Andalucía y Zamora.

Según dice un refugiado en Toulouse, la guerra está perdida para los marxistas

MARINOS QUE SE NIEGAN A SALIR HACIA VALENCIA.

BUCAREST.—Muchos marinos de los barcos «Martín» y «Tousika», de pabellón inglés, se han negado a embarcar cuando supieron que después de haber cargado cuatro mil toneladas de cereales cada uno, se preparaban a aparejar de Brai'a para Valencia.

Los marinos fueron desembarcados y serán repatriados. Las tripulaciones de los vapores fueron completadas con marinos locales, lo que les permitió salir para Valencia.

Se ha sabido, por otra parte, que el vapor «Laleham», también con pabellón inglés, salió a su vez de Constanza para Valencia con cuatro mil toneladas de cereales.

ARMAMENTO PARA LOS ROJOS

PARIS.—Han sido descubiertas en Marsella doscientas cincuenta ametralladoras, que según declaración de un ser enviado al Irak, pero que la policía, después de averiguaciones prácticas, ha conseguido descubrir que iban destinadas para la España roja.

PRIETO EXALTA EL VALOR DE LOS MILICIANOS.

MADRID.—La capital celebró ayer en un ambiente no tan optimista como hubieran deseado los dirigentes, el aniversario primero del asedio de la capital por las tropas franquistas. El ministro de la Defensa Nacional, Indalecio Prieto, publicó una orden del día, exaltando el valor de los milicianos. Halagándolos de esta manera el ministro marxista, espera que los milicianos depongan su rebelde actitud y se presenten a morir en el momento en que el Gobierno prepare su retirada de iraní a El Extranjero.—FARO.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

LONDRES.—El Gobierno inglés, espera con impaciencia la respuesta de los Gobiernos de Burgos y Barcelona sobre la retirada de voluntarios. Los círculos políticos declaran que la respuesta de la España nacional será de luego afirmativa.—FARO.

UNA MANIFESTACION NAVAL DE LAS ESCUADRAS ALEMANA E ITALIANA

PARIS.—En los círculos bien informados, se afirma que en breve plazo tendrá lugar una importante manifestación naval de las escuadras alemana e italiana, actuando conjuntamente en unas maniobras «cuadrangulares». La concentración de buques de los dos países en número que se ignora, tendría lugar en Italia y sería simplemente una muestra de la colaboración italo-alemana en el mar.—FARO.

LAS HIJAS DEL PRESIDENTE DE PORTUGAL Y OTRAS PERSONALIDADES EN ESPAÑA

BADAJOS.—A las once de la mañana fueron recibidos por el gobernador civil, alcalde, cónsul de Portugal, comandante encargado del despacho, en representación del gobernador militar, comandante Marzal, y jefe y jefe de F. E. T. y de las Jons, el gobernador militar de Lisboa, don Domingo Oliveira; su esposa, doña Eugenia Oliveira e hija, María; las hijas del presidente de la República portuguesa doña Casarina y doña María del Carmen Costa; el capitán Botelho y señora, los marqueses de Miraflores y los señores de Rita.

«Cambiados los saludos de rigor, la esposa del gobernador y la del alcalde ofrecieron a las hijas del Presidente de Portugal magníficos ramos de flores.

En un céntrico hotel fue ofrecido un banquete y, al final del mismo, se cantaron frases de cortesía y afecto entre los representantes de ambos países.

LA PESETA ROJA SIGUE BAJANDO

PARIS.—En el mercado de billetes de Banco, ayer, hubo en general flojedad manifiesta. La peseta de Burgos se cotizó a 1,85 y 1,80 y la de Valencia a 0,45.

EN CHILE FESTEJAN EL IV ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE FALANGE

SANTIAGO DE CHILE.—Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en Santiago de Chile el IV aniversario de la fundación de Falange.

Los actos celebrados culminaron en una concentración de la Falange de todo Chile, desfilando más de dos mil falangistas, al grito de ¡Arriba España!

EL GENERALISIMO FRANCO HA DADO EL «PLACET» A LA REPRESENTACION INGLESA

LONDRES.—En los medios diplomáticos de esta capital, se dice que el generalísimo Franco ha dado ya su «placet» al nombramiento de agentes consulares británicos.

La misión inglesa llegará a la España nacional antes del 15 del presente mes, y residirá oficialmente en Burgos.

En los medios británicos, ha producido gran satisfacción este acuerdo concertado entre los Gobiernos nacional español y británico.

UN BULO TONTO Y ESTUPIDO

SALAMANCA.—Nos dicen que se ha hecho creer a Blum y Delbos, que el cardenal Segura al llegar a Sevilla, ha ordenado por su propia autoridad la muerte en horca de 83 masones. Este bulo tonto y estúpido, se está empleando para agitar las loggias de Francia, Bélgica e Inglaterra.

LA RECLUTA DE INDIGENAS

SALAMANCA.—Se dice que las autoridades francesas intensifican la reclu-

ta, llegando a ofrecer a los indígenas de nuestra zona, que accidentalmente se encuentran allí, una remuneración de 20 francos diarios, para evitar que regresen a la zona española y se asienten en nuestras fuerzas. Asimismo se pregonó disponiendo la incautación y venta de bienes de todos aquellos indígenas que han venido a nuestra zona para afiliarse en el Ejército.

LA GUERRA ESTA PERDIDA PARA LOS MARXISTAS

TOULOUSE.—Un refugiado ha declarado que, a pesar de cuanto vienen diciendo los periódicos y radios rojas, la moral de los milicianos está tan decaída que más ya no cabe.

No dejan de reconocer que el Ejército de Franco va de triunfo en triunfo mientras que ellos no han hecho otra cosa que perder, una a una, ocho provincias enteras, dejando en todos los combates miles y miles de hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

Por este mismo motivo no tienen ni ánimos de seguir la lucha mucho tiempo, causa por la cual en cuanto pueden pasarse a los nacionales lo hacen sumamente encantados.

Esta realidad ya no se puede ocultar más tiempo y por eso es baldío cuanto digan y quieran hacer los dirigentes rojos.

«La guerra —dice que se oye por todas partes afirmar— está perdida para los marxistas».

NEGRIN EN VALENCIA

PERPINAN.—Comunican de Valencia que ayer llegó a dicha ciudad, procedente de Barcelona, el jefe del Gobierno rojo, doctor Negrin.

Su viaje produjo una impresión grande porque no se había anunciado previamente, por lo que se supone que algún asunto de gran importancia le ha hecho hacer este viaje tan inesperado.

Todavía da más crédito a esta versión el hecho de que en cuanto llegó a la ciudad del Turia se entrevistó con el presidente Azaña, con el que sostuvo una larga conversación, trasladándose a continuación a ver al ministro de Defensa nacional.

Los periodistas quisieron saber de labios del doctor Negrin el objeto de su viaje, pero no sacaron nada en limpio. Unicamente les dijo que estaría en Valencia hasta mañana, martes, día en que piensa regresar a Barcelona.

LAS BRAVUCONADAS DE HERNANDEZ

PERPINAN.—Comunican de Barcelona que en un acto celebrado en dicha capital, tomó parte el famoso ministro de Instrucción del Gobierno rojo y comunista por añadidura, Jesús Hernández.

Dijo en su peroración, que después de la caída del Norte entero en poder de los «factiosos», no se puede negar que los momentos son graves y que por lo tanto es indispensable que se apresten todos a la defensa y que no se pierda ya ni un solo palmo de terreno, ni se pare un segundo hasta conseguir lo que se proponen los marxistas.

Agregó que hay que resignarse a luchar con lo que se posee, pues no se puede mantener más tiempo el engaño de esperar nada del Comité de no intervención ni de nadie más que, claro está, de la URSS, a la que deben estar muy agradecidos los bolcheviques españoles.

INCIDENTES EN UN TEATRO DE MADRID

PARIS.—Comunican de Madrid que ayer, al celebrarse un mitin en el Teatro del Progreso, acto que estaba organizado en honor de Miaig, se produjeron varios incidentes, porque algunos de los concurrentes interrumpieron a los oradores en diversas ocasiones, dando gritos que se consideraron subversivos y contrarios a los dirigentes.

A la salida del Teatro se reprodujeron aun con más violencia dichos incidentes, dando lugar a que interviniese la policía y los guardias de Asalto, que dieron algunas cargas, resultando un buen número de heridos y practicándose algunas detenciones de los más exaltados.

AMETALLADORAS PARA LOS ROJOS

MARSELLA.—La policía francesa intervino en un envío que había en el muelle, en el que parecía que había ametralladoras.

Examinados los bultos, se pudo comprobar que contenían 250 ametralladoras, con destino a los rojos españoles.

CRISTALERIAS COMPLETAS

«LA COCINA»

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para

BAJOS CAFE

Vicente P. Canales

A. Bonifaz, S. BURGOS